

CRONICA

Grevă de birjari

Telegramele Agenției Romine, sosite o dată cu ziarele străine, vestează alaltăseară că cincisprezece mii de birjari din Londra s'au pus în grevă.

Îndată ce s'a răspindit știrea aceasta în Capitală, oficiul telegrafic a fost invadat de ungurenii cari se grăbeau să expedieze din partea stăpînitorilor depeși către asociația birjarilor greviști din capitala Albionului.

Printre indiscrețiile a unui funcționar telegrafic-psi, amic cu sub-semnatul, am aflat cuprinsul citor-va depeși expediate de ungurenii la Londra și bine-voicete a da aci pentru plăcerea cititorilor, textul aproape exact al depeșilor.

Asociația birjarilor

Londra

Înainte de greva și cu dumnezul lui Isac. Nu cedam nici în fața amenințărilor că voi trimite birjele mele pe piața Londrei.

Niki Xenopoj

Birjarilor greviști

Londra

Nu vă felicitați. După greva cămătarilor, birjarilor muscali ne amenință deja cu greva lor. Exemplul vostru ar fi în detrimentul nostru.

Minorii din București

Tovarășilor birjari

Londra

Dacă aveți... ceea ce ne lipsește nouă țineți-o țepăn. Noi nu putem... de cit să vă încurajăm.

Muscarii bucureșteni

Rog pe D. Kiru să nu dea afară pe funcționarul care a nesocotit secretul profesional, căci ce mă făcăm eu cu cititorii.

Bao.

Revista armatei franceze

Țarul la Châlons

CHÂLONS, 27 Septembrie. — Mulțimea înfrunită pe terenul revistelor, trece peste 150000 de persoane.

Țira oficială a trupelor se urcă la 3090 ofițeri, 66756 oameni, 18679 cai, 1060 tunuri și trăsură.

Interesul principal se concentrează asupra viitorilor alpin, zăvilor și trăgătorilor algerieni.

Împăratul poartă uniformă roșie de cosaci, cu căciula de astrahan și marele cordon al Legiunii de onoare.

Entuziasmul

Cînd împăratul care e călare și împărăteasa care a rămas în trăsură cu D. Faure, urmați de un strălucit stat-major francez și rus, trec în fața regimentelor, muzica acestora cîntă imnul rusesc, apoi Marsilieza. Mulțimea scoate aclamațiuni entuziaste.

Defilarea

După revistă, la orele unu, generalii Sausier și Billot se pun în capul trupelor și defilarea începe în ordinea următoare: corpul al doilea, trupele alpine, trupele din Algeria. Defilarea infanteriei s'a terminat prin corpul al 7-lea și infanteria de marină.

În tot timpul defilării, mulțimea aplaudă mult, fără întrerupere și strigă: Trăiască armata! trăiască țarul!

Cavaleria

Toată artileria înfrunită, a defilat apoi în galop, iară cele 4 diviziuni de cavalerie în galop mare.

La 2 și un sfert toată cavaleria, 100 de escadroane, se îngră în fața tribunalelor și execută o șarjă minunată.

După aceasta, toate fanfarele sună, țarul salută trupele, apoi acestea se dislocuiază, pe cînd mulțimea se amestecă cu ele și aclamă înca pe soldați.

Generalul Billot a primit de la țar portretul său înconjurat cu briliante, pentru a fi purtat la gît.

Toastul lui Faure

CHÂLONS, 27 Septembrie.—La dejunul oferit în onoarea majestăților lor rusești, D-nul Faure a ridicat toastul următor: La Paris, majestățile voastre au fost acclamate de națiunea întreagă, la Cherbourg și la Châlons, ele au fost primite de ceea ce ține mai mult de inima Franței:

armata și marina sa. Armata franceză salută aci pe majestatea voastră. Din cauza deselor aniversări, ale glorioșului lor trecut, marinarii și soldații francezi schimbă cu frații lor din Rusia dovezile de cordialitate și urări. Aici, în numele armatei și al marinei franceze, rog pe majestatea voastră să primească, pentru armatele sale de uscat și de mare, afirmarea solemnă a amicitiei noastre nestrămutate. Beți pentru armata și marina rusească, ridica paharul meu în onoarea majestăților lor împăratului și împărăteasa. Țarul a ciocnit atunci paharul său cu acela al D-lui Faure.

Toastul țarului

Împăratul răspunde: În portul Cherbourg, la sosirea noastră, am putut admira escadra franceză; aci în ajun de a părăsi frumoasa D-voastră țară, ne-am desfășurat cu spectacolul militar cel mai impunător, asistînd la revista trupelor franceze pe terenul obișnuit al exercițiilor lor. Franța poate fi mîndră de armata sa. Aveți dreptate să ziceți, Domnule președinte, că cele două țări sînt legate printr-o amicitie nestrămutată, precum și în armatele noastre există un sentiment adînc de confraternitate de arme.

Ridica paharul meu în onoarea armatelor D-voastră de uscat și de mare. Beți în sănătatea președintelui republicii franceze.

Plecarea țarului

CHÂLONS, 27 Septembrie.— Suveranii ruși au plecat la șase ore seara, aclamări în mod viu de către mulțime. În momentul plecării, țarul și D-nu Faure și-au strîns mîna, apoi s'au sărutat.

INFORMATIUNI

INTERIOARE

D. Stolojan la Galați

D. An. Stolojan s'a întors de la Galați. Ministrul de interne n'a putut reuși să impună numeroasele grupuri de nemulțumiți ce s'au format în localitate.

Candidatul guvernului la prezidenția comisiei interimare, D. C. Plesniță, întîmpină o vie opozițiune din partea mai tuturor liberalilor.

După cit se pare, D. Orleanu ar fi singurul care ar putea să grupeze un număr mai mare de liberali.

E probabil că guvernul îl va numi pe D-sa președinte al comisiei interimare.

Pînă la ora 5, aseară, nu se luase nici o decizie definitivă.

Se crede că chestiunea se va ține luni sub prezidenția D-lui D. Sturdza.

Prețel la Galați este vorba să se numească D. Tomescu.

D. Bonachi, senator, cere acest post pentru D-sa.

Pe de altă parte, D. P. Sechiariș cere să fie numit prețel, aceasta ca o satisfacție în contra D-lui N. Fleva.

Este aproape sigur că la alegerile comunale din Galați, vor fi două liste liberale și una a conservatorilor.

În ori ce chip va ține guvernul chestia comisiei interimare, candidații săi vor fi bătuți în alegerile comunale.

Afacerea Malaxa a produs o foarte rea impresie în Galați și certurile dintre liberali le-a ridicat cu totul încrederea cetățenilor.

Cum lupta dintre liberali se reduce la o simplă chestie de persoane, ea nu interesează pe cetățeni, din potrivă, le dă convingerea că liberalii nu vor putea să le dea un consiliu comunal unit și care să facă ceva folositor pentru comuna.

D. I. Culoglu, inspector al avocaților statului, a plecat în inspecție prin mai multe orașe din Oltenia.

Luni, Marți și Mercuri D. Culoglu a inspectat Craiova și Caracalul.

D. Degrea, membru al Inaltei Curți de Casație și Justiție, însărcinat a face raportul asupra recursului D-lui Iacob Țăranu, a depus deja raportul. D. Degrea susține admiterea recursului pentru mai multe motive de drept și de fapt.

Vom publica, îndată ce ne vom procura acest raport, motivele pe cari își bazează D. Degrea părerea.

Olga-Lățescu grațiată

Aseară, la orele 6, D-na Olga-Lățescu a fost pusă în libertate.

La orele 4 s'a comunicat direcțiunii generale a penitenciarelor decretul de grațiere și imediat s'a telegrafiat directorului penitenciarului Plătărești, unde își făcea osînda Olga Lățescu, să o puie în libertate. Din cele 14 luni, la cît fusese condamnată, a făcut 8 luni.

Școala comercială din Iași va fi închisă din cauza epidemiei de scarlatină care bîntuie printre elevi.

D-nii Constantin, inspector financiar și Luca Ionescu, inspector administrativ, au plecat alaltăseară la Piatra, pentru a face o anchetă în privința hoțiilor ce se sîcă le-ar fi săvîrșit D. Ionescu, fostul ajutor de primar în acel oraș.

Eri, D. Constantinescu a inspectat casa comunală, cu care ocazie a avut loc o discuție foarte violentă între D-sa și casierul comunal Kalmusch. D. Constantinescu a amenințat pe casier cu desțînirea.

În numărul nostru de ieri s'a strecurat o informație eronată, despre examenul pe care l-a trecut D-goara Maria Spiro-Paul. Informatorul nostru a fost indus în eroare.

Informațiunile noastre din potrivă ne-au dat asigurare deplină că D-goara Spiro-Paul a reușit prin meritele sale personale și prin un concurs cu totul meritor.

De alt-mintrelea D-goara Spiro-Paul a sursilit zece ani de a rîndul la catedra de limba franceză la Azilul Elena Doamna, pentru care a concurat. Cursurile sale tot-d'una au fost remarcate de cel în drept, alți ca metodă precum și ca cunoștință perfectă a limbii franceze.

Afacerea Robescu-Brening

(De la corespondentul nostru special)

Galați, 27 Septembrie.

Astăzi a venit înaintea Curții de apel opozițiunea D-lui G. Robescu, contra sentinței acestei Curți, prin care este condamnat în lipsă la trei luni închisoare, în afacerea Brening.

Curtea e prezidată de D. Economu, președinte.

Apărarea e reprezentată prin D-nii M. Cornea, G. Panu și D. Giani.

Curtea respinge cererea făcută de apărare, pentru recuzarea D-lui consilier P. Ionescu, din motive de suspiciune legitimă.

Apoi apărarea cere amînarea procesului, pentru motivul de neîndeplinire de procedură și în mod subsidiar comisie rogatorie pentru Paris.

Procurorul general se opune.

La orele 6 Curtea e în deliberare.

Sala Curții e înșesată de lume care așteaptă cu nerăbdare pronunțarea hotărîrii asupra cererilor apărării.

Aflu că escrocul Brening se află în momentele acestea internat cu plătă în spitalul «Elisabetha Doamna», unde din ordinul procurorului general Bastachi, i se fac toate facilitățile posibile.

E probabil că Brening va fi utilizat în proces de către Bastachi.

Cornax

Duminecă se va ține la Huși o întrunire a liberalilor dizidenți, în vederea a propozițiilor alegerii comunale.

D. Ralle, fostul prefect destituit de D. Cantacuzino, pentru a face loc vărului său Calligari, se află în capul listei. Se fac tratări pentru o alianță a dizidenților cu conservatorii din localitate.

D. Pompilie Stănescu, cetățean din R.-Sărat, s'a prezentat la redacția noastră și ni s'a plias că ducîndu-se la poliția din acel oraș pentru niște afaceri, a fost dat afară și maltrat de comisarul Tanase Constantinescu.

D-sa ne comunică în același timp că poliția din R.-Sărat, prin agenții săi, se poartă foarte brutal cu lumea.

Un incident s'a întîmplat ieri după amiază la Universitate, cu ocaziunea examinării candidaților de bacalaureat.

D. Istrati a primit o scrisoare anonimă prin cari i se spune că Dumitru Brancze, candidat, se laudă că i-a plătit 4000 lei ca să-l treacă la examen.

Cînd candidatul Brancze a venit la examen, D. Istrati s'a răstit la el și apoi i-a pus nota 1 spunîndu-i:

— La mine n'ai să treci.

D. Istrati face rău că se ia după scrisori anonime.

D-nii Caligari, prefect, și D. Triandafil, președintele comisiei interimare din Huși, se află de ieri în Capitală. D-lor au venit ca să pună la cale manevrele electorale în vederea alegerilor comunale ce se vor face la Huși în zilele de 13 și 15 Oct.

D-lor au avut azi, o întrevedere cu D. G. Cantacuzino și au asigurat pe patron că vor învinge lista D-lor Rale-Cișman.

Consiliul comunal al Orșovei a hotărît să ridice un obelisc în amintirea deschiderii Porților de Fier.

Pe obelisc vor fi gravate portretele celor trei suverani cari au luat parte la inaugurarea acelor lucrări.

Aproape toate consiliile comunale din țară s'au ținut ultima ședință a sesiunii de toamnă.

Consiliile comunale vor mai fi convocate în Noembrie.

S'au dizolvat următoarele consilii comunale: Dejești din județul Olt; Bădenii-Pămînteni din județul Muscel; Stefănești din județul Ialomița și Osman din județul Brăila.

O societate engleză din Liverpool a cecrut primăriei orașului Craiova, prin D. inginer Țăpârdea, să-i vîndă un teren pentru a construi pe el o fabrică de zahăr.

Inginerul-șef al comunei a fost însărcinat de primărie ca să-și dea avizul.

D. Poenaru-Bordea, împreună cu alți liberali din Galați, au sfătuit pe D. Stolojan să numească ca președinte al comisiei interimare pe D. C. Plesniță, iar prefect pe D. senator Bonachi.

S'au făcut următoarele permutări în personalul casierilor din țară:

D-nii Constantin Zamfirescu, casierul general al jud. Mehedinți, a fost transferat la jud. Dimbovița în locul D-lui Grigore Bengliu, transferat la jud. Teleorman, în locul D-lui N. Apostolescu, trecut la jud. Mehedinți.

Grupul Flevist

Se știe că mișca partizanii din Capitală și județe ai D-lui N. Fleva sînt convocați la o întrunire intimă în care se va pune bazele unui nou partid și se va hotărî și înființarea unui club.

O parte dintre partizanii D-lui Fleva și chiar D-sa, au căpătat convingerea că nu mai pot face nimic sînd în partidul liberal. Puterea Oculte este destul de mare în partid și sînt prea puțini aceia cari ar dori să se schimbe actuala stare de lucruri.

Liberalii de la guvern nu vor să audă de cestiuni de principii și nu sînt dispuși să împingă guvernul pe calea unor reforme democratice.

Ei se preocupă de putere și sacrifică orice idei pentru rămînerea la putere.

De aceea D. Fleva dorește să înjghebe un program în care să figureze mai multe din revendicările democrației. De această părere sînt D-nii Scorțescu, V. Kogălniceanu și alții.

Deputații de la Ploiești stau cam retrași. Ei nu sînt de părere că trebuie să rupă cu partidul liberal, ci să se mențină în actuala situație de membri ai partidului liberal, adversarii ai guvernului.

La o vie discutiune va da naștere chestiunea reformei electorale.

Dacă D-nii Fleva, Scorțescu și V. Kogălniceanu sînt dispuși să admită sufragiul universal,

— Cunosce pe-o fată care va avea o frumoasă surpriză peste cite-va minute.

— Ochiul aprînși de curiozitate, ea răspunde:

— Ce surpriză?

— Știi și tu ei... — Ah! Dumnezeul meu, Dumnezeul meu!... unde e surpriza-ai?

— Veți vedea, veți vedea!... — N'o ai în pozunar, Chistoval?... întrebă Imaculata, obișnuită cu numeroasele cadouri ce-i făcea frate-său.

— Poate da! poate nu!

Dacă Noretta ar fi îndrăznit, de sigur că ar fi răscolit toate pozunarele lui Chistoval.

Ah! dacă Monté-Léone ar fi fost Martin!...

Monté-Léone, gîcîndu-i dorința din privirile ce-i arunca, răspunde numai-de-cî:

— Ei biue, afă că surpriza nu e la mine: aceasta pentru că nu eu sînt în drept să țiu-o fac.

Noretta se ridică de pe scaun și ca o nebulă, alergă în odaia lui Maurice.

— Spune! făcu ea din prag, e adevătat că ai ceva să-mi dai?

Bolnavul era încă și mai fericit de cît dînsa, și fericirea ce știa că îi va cauza logodnicei sale prin aceea surpriză, îi în-deșta bătaie inimii.

— De sigur, zise el, și încă e ceva magnific!...

— Oh! ia să văd! ia să văd!... ce e!.

(Va urma)

și de sigur ar fi făcut ca pînea să placă mai mult dacă erau mai bine scodăți.

Toate artiștele slabe. Este adevărat că în Puzoslița, ca în toate piesele lui Labiche, femeile au roluri cu totul secundare; dar ori-cum artiștele noastre erau cu totul afară din nota tipurilor pe cari le jucau. D-nii Liciu și Georgesu s'au achitat destul de bine de micile D-lor roluri. D. Dimitriu cu totul slab în scena beției. Nu mă vorbesc cît de alandala era prezentat acest student de la agricultură de către localizator.

D. Montaurouanu e de o fantezie care desigur i-ar asigura un prim loc printre clownii. În rezumat, pînea s'a jucat fără viață și o farsă fără vioiciune, e, cum zice românul, „ca o nuntă fără lăutari.“

I. C. B.

IMPRESIUNI și PALAVRE

(Din corespondența lui Chitibus cu cititoarele sale)

Domnule Chitibus!

În fine, azi am citit și mult așteptatul D-tale răspuns. A trebuit să răcolească toată colecția unchiului meu, ca să dau poste ediția a III-a din Adevărul de la 18 Septembrie.

Recunosc că ești nevinovat, dar și eu sînt nevinovată, și facă de ce: Nouă ne aduce dimineața jurnalul, așa că n'am putut citi ediția III-a. Aș fi cumpărat-o dacă nu-mi închipuim, că se deosebește de I și a II-a, numai prin adăogarea a citor-va informațiuni mai principiale.

Al doilea: eu, cînd îmi Adevărul în mîna, îl deschid la pag. a II-a și mă uit la col. I, unde știu că se găsește articolele D-tale; celelalte nu mă interesează! D-ta ai scris pag. III-a col. III-a, așa că n'as fi putut vedea (alță dată am să fiu mai cu bagare de seamă).

Și acum ne-am împăcat, nu-i așa? Ce bine! Nu mai aveam nici un confesor (că nu-l spui popel toate, Doamne ferește) de și mă făceam eu grozavă că se găsește alții mai gentili, ca să-mi răspundă; să-ți spun însă drept: nu mai știu nici unul care să abă corespondență cu cititoarele, ca D-ta. Și am să-ți spun multe, multe!

Pentru moment să reviu la răspunsul D-tale. M'a turburat așa de mult, în cît nu pot să dorm de loc; stau și mă gîndesc, am recitit poate de 5-6 ori scrisoarea și tot nu mă deslusec bine (său nu vro), oare așa să fie? Să aștept, zici, să vie timpul? Dar cum? Cînd nu dorm, cînd nu mai pot lucra intelectual nimic, asta însemnează că pot să mă aștept? Dar se vede că nu m'am explicat bine, de oare ce D-ta îmi zici să aștept. Uite, acum am lăsat scrisul de 2-3 ori și am vrut să mă forțez să citesc ce-va ca să-mi risipesc gîndurile. Iau în mîna „Les Caractères“ de La Bruyere, și la ce paragraf crezi că deschid? Tot „Du coeur“ în toate părțile. Eu nu știu ce să mă fac!

Zici că să-mi servești de mentor, dar oare cum ai face? Cînd nu ne cunoaștem, cum ai putea să mă povățuiești? Prin scris nu e destul. Și apoi sînt sigură că dacă ne-am cunoaște n'as mai putea să-ți spun nimic, pe cînd acum pot să-ți scriu ce vreau, cînd știu că gînd n'ai cine sînt!

Știi ce-va? Sorie-mi mai bine ce să fac să nu mă simt nicăieri! Par'că te văd zicînd: „Curioasă mai e femeia“. Așa e, îți probează destul.

Niniche.

P. S. Eram gata să adorm, cînd am avut un fel de halucinație: Mi s'a părut că văd venind din salon, un om cu o iaimă în mîna; mi-a dat-o și a plecat; am luat-o, și de frică să n'o pierd, am pus-o sub pernă. Mă scol peste cît-va timp, caut iaima și ea nicăieri. Oare așa să fie și'n realitate?

BULETIN ATMOSFERIC

București, 28 Sept., 15 ore ziua.

Table with 2 columns: Atmospheric data and values. Includes barometric pressure (0.7686), temperature (21°), wind (slab de la NE), and other weather indicators.

Eri, timp fermos, astăzi dimineață, ceață groasă la București, Galați, Brăila, Constanța și alte localități. În nordul Moldovei și în cite-va localități de munte din Muntenia, a plouat în mică cantitate. Barometrul a variat puțin; temperatura a crescut în unele localități cu un grad.

MOIȚA ZIARULUI „ADEVĂRUL

148

PRIN CRIMA PARTEA A TREIA

FRATE ȘI SORĂ

X

Convalescența

Are un diamant care seamănă cu o stea.

Fața lui Monté-Léone îmbracă o expresiune dureroasă.

Noretta nu băgă de seamă și zise: — Hei, dar D-ta ai de gînd să mă ții multă vreme de vorbă,—și bietul Maurice mă așteaptă, sînt sigură...

Aruncînd încă o privire iubitoare lui Monté-Léone, ea fugi de lingă dînsul pentru a se duce la Maurice.

Christoval rămase ca înmărmurit, în prada unei emoțiuni nebune, și zise:

— Oh! această privire, această privire sfioasă și dulce!... De data asta, nu m'am înșelat... privirea acestei copile se înru-

dește cu aceea care mi-a rămas și pe care o port încă în inimă!...

Christoval păru că ia o hotărîre subită. El scobori cu grabă marea scară a o-telului și se urcă în cupeul vecinic gata de plecare cînd el se afla la soră-sa, fie chiar pentru o zi întregă.

— La Bouchard, marele giuvaergiu din strada Păcâi, zise el vizitiului.

Se apropia miezul zilei și Imaculata, care cerea o mare regularitate în serviciu, rămase uimită văzînd că nu aude sacramentalul și obișnuitul:

— D-na ducesă e servită!...

Ea se informă de pricina acestei întîrzieri și primi drept răspuns:

— Prîntul nu s'a întors încă.

— Cum, a eșit iarăși?... — Da, Doamnă, a plecat de vre-o oră și mai bine.

Imaculata, surprinsă, scobori împreună cu Noretta și Fontenay în sala de mîncare, hotărîți a regula totul pînă la întoarcerea lui Christoval, care nu putea să întîrzie mult.

Și într'adevăr, n'a întîrziat.

Trăsura se opri în fața peronului, și Monté-Léone fu numai de cît lingă aceea cari îl așteptau.

— Așa dar, ai avut afaceri? îl întrebă soră-sa.

— Da, zise el misterios, am avut de făcut o cursă pe care o dădusem uitărei.

— Puteți sta la masă, urmă el, am ceva de spus bolnavului nostru; mă voiți întoarce numai de cît.

El se

SALA DE DEPEȘI

ULTIMELE NOUȚĂȚI AFLATE SPRE VINZARE

28 Septembrie 1896.

Table listing various medical books for sale, including titles like 'Debove & Aohard, Manuel de Médecine' and 'Henri Rochefort, Les Aventures de ma vie'.

alții, printre cari și D. Al. Scorțeanu, sînt în contra acestei reforme.

In sfîrșit se spune că vre-o oțîi-va dintre deputații cari figură în grupul D-lui Fleva în timpul trezecîi sesiuni a parlamentului, nu vor lua parte la intrunirea de mîine.

Repor.

JUDICIAE

Camera de punere sub acuzare și-a amînat pronunțarea hotărîrii în afacerea Steiner, pentru Luni, 1 Octombrie.

D'ALE ARMATEI

Artileria corp. I de armată, concentrată pentru manevre, nu va fi deconcentrată de cît după 5 Octombrie, de oare-ce n'a terminat încă tirul de războiul pe care-l face pe câmpurile din jurul Stației.

Tot atunci vor fi deconcentrați și ofițerii de rezervă cari fac parte din această armă.

Din cauza lipsei de cazărmi la Botoșani, regimentul 5 de roșiori, care a fost mutat în acest oraș, va fi împărțit în timpul iernii și prin orașele Roman și Peatra-Neamțu.

Escadronul 2 va sta la Peatra-Neamțu, iar escadronul 1 la Roman.

În locul regimentului 5 de roșiori, strămutat de la Craiova la Botoșani, va fi adus regimentul 1 de călărași.

EXTERNE

Ziarele englezești astăzi între marile puteri europene s'au stabilit deja o înțelegere cu privire la rezolvarea chestiunii armenice.

După aceste ziare, marile puteri ar fi convenit asupra următoarelor puncte:

- 1) Formarea unei zone creștine în care populațiunea armeană ar găsi toată siguranța sub controlul marilor puteri.
2) Mat multe puteri europene își vor lua sarcina de a asigura liniștea acestei zone.
3) Operațiunile active în această direcțiune, vor fi începute de Rusia, Franța și Angliera. E posibil însă, că și Italia să intre în această combinație.

Guverul ungheresc a respins o invențiune a inginerului mecanic Iulian Florea, din Oraștia (Transilvania), privitoare la împiedicarea ciocnirilor de tren, și aceasta pentru motivul că propunerea de primire a fost scrisă în limba română.

Un consorțiu american a cumpărat însă invențiunea cu 250.000 forinți.

Cinci-șasezeci mii de birjari englezi s'au pus în grovă la Londra. Ei cer ca poliția să nu mai permită fie-cărui să devie birjar, și apoi ca directorul căilor ferate să nu dea drumul în gări de cît la birjari din asociație.

ECOURI

D. Ion Kinopse, proprietar din județul Buzău, a dăruit spitalului județului 100,000 lei pentru cîntăreaa bolnavilor.

D. V. I. Leoveanu a fost numit în postul de agent-sanitar-vaccinator la pînsa Margineade-Sus orașul din județul R.-Sărat.

D. Robert Klenk a fost numit profesor de violină cu titlu provizoriu la conservatorul de muzică din Capitală, în locul D-lui Flehtenmacher.

D. Edeleanu, șeful lucrărilor de la laboratorul de chimie organică din București, a demisionat.

În locul D-sale a fost numit D. Leon Donciu.

D-rele Antoniadă, Parpelian, Bitoianu și Brătulescu au reușit erî din prima serie la examenul oral ce se ține la școala normală instituitoare, pentru a fi numite instituitoare.

D-nii P. N. Culiianu, licențiat în științele matematice din Paris, și fost numit conferențiar la facultatea de științe din Iași.

Sintem informați că înscrierile la "Institutul Familial" din str. Italiană 5, sub direcțiunea D-nei Alexandrina Pappandoff reautorizat conform noului regulament cu ordinul No. 7505, se vor primi încă pînă la 1 Octombrie. 475-5.

DOSARUL ZILEI

Poliția de siguranță a prins aseară în Cișmeșu trei femei anume Eva Comșa, Maria Comșa și Ana Tinca, cari se introduceau prin case și furau obiecte de valoare și bani.

Asupra lor s'au găsit 500 lei și o legătură cu inele și alte juvare.

O crimă din genul acesta s'a întimplat erî după amiază în strada Rădoului 49, din Capitală. Un oare-care Nicolae Mănciu, prinzînd pe a-manta sa anume Dumitra Ion cu un tovarăș al său Florea Teodor, a înjunghiat-o cu un cuțit. Criminalul a fost arestat. El este un vestit hoț cunoscut de către poliție și condamnat de mai multe ori pentru fapte rele.

In noaptea de 25-26 Septembrie, trei tîlhari s'au atînat casa bulgarului Sindovici din comuna Frasin, jud. Vlașca. Hoții s'au înjunghiat cu cuțitel pe trei servitori și anume: Marin Denciu, Ignat Petcu și Tzone. Acesta din urmă a și încetat din viață; iar cel-alți doi grav rîniți, se află în spital.

Tîlharii n'au fost încă prinși. Un oare-care G. Căzerman, aflat în serviciul casei comerciale Schöfeld din Brăila, a furat un cec de 2.700 lei. El a venit în Capitală și împreună cu un tovarăș al său, a schimbat cecul la casa Marmorosch Blank.

Poliția l'a prins, i-a luat banii și l'a trimis parchetului din Brăila. O bandă de tîlhari n'au jăfuit în noaptea de 23-24 Septembrie pe proprietarul moșiei Lehlin din județul Ialomița, anume Dragomirescu, spargînd ușa și ferestrele casei.

D. Dragomirescu a scăpat cu viața trăgînd focuri de revolver.

Tîlharii s'au fost prinși.

EDITIA III

Ultime Informațiuni

INTERIOARE

Ancheta din Iași

Ancheta de la primăria din Iași, continuă. Ea, pe lîngă partea serioasă, a dat naștere și la un scandal.

Evenimentul a publicat între altele și știrca că D. Ghika, ajutor de primar, ar înzista pe lîngă D. Ganea să nu se retragă de la primărie, căci alt-fel D-sa ar fi pierdut.

D. Ghika s'a crezut ofensat și a trimis martori D-lui Scorțescu pe D-nii Gh. Sandulescu și Ath. Gheorghiu.

D. Scorțescu a constituit martori pe D-nii Gr. Macri și L. Panopolu.

Martorii D-lui Scorțescu au declarat că informația era zeflemistă și nu constituie o insultă.

Deci neînțelegere.

D. Ghika, văzînd că D. Scorțescu nu vrea să se bată, a tipărit niște abșeși punîndu-se într-o birje le-a împrăștiat pe străzile Iașului.

Iată așful:

D-lui George A. Scorțescu Directorul ziarului Evenimentul Onorabile cavaler,

Încă odată ai avut noroc și n'ai avut minte. M'ai insultat la mod grosolan și îți cer o reparație prin arme. Cu această ocazie îți se prezintă mijlocul de a te restabili în opinia publicului care te știa că ești un laș ordinar.

Fără nici un respect pentru ceea ce ție cu care trăiește omul, refuzi ca de obicei.

Lumea crede că ești nebulu, eu cred că faci pe nebulu.

La oameni de specia D-tale nu se dau dușuri, se dau palme.

Te anunț că la primul acces, te îai în primire pentru a-ți face cură, și te asigur de rezultat.

Eduard Ghicoa

P. S. Daci crezi că această scrisoare constituie pentru D-ta o ofensă, și nu este o simplă zeflemea, sînt gata a-ți da satisfacția ce-mi vei cere, cu toate că ar fi în contra tuturor uzurilor în materie de onoare, pe care de alt-fel n'ai nici aerul de a o cunoaște.

Rîmîn al D-tale pentru a te servi, după cum veți aprecia. E. G.

La acestea D. Scorțescu răspunde prin Evenimentul, în termenii următorii:

Dacă directorul nostru ar fi refuzat sau ar fi avut de gînd să decline responsabilitatea unei provocări, ar fi spus pur și simplu D-lui Ghicoa de așt regulă scoțelile cu justiția înainte de așe bat, sau l-ar fi amintit de trecutul său judiciar, unde a servit la Curtea de Apel ca martor scandalos la un proces și mai scandalos, ori l-ar fi amintit faptele pretrecute cu locotenentul Scorțescu la teatru, unde D-sa apostrofat de civiutil "mars pezevenchiule, îți crap capul" a înghițit hapul fără a protesta, s'au cîl puțin l-ar fi amintit că ancheta de la primărie nu e încă terminată.

Cu tot dezgustul ce trebuie să resimtă tot omul de inimă de a se găsi chiar pe teren în fața unei canali, cu toată convingerea ce o are fiecare că provocarea e efectul unui plan urzît, plămîdit în umbră, trecînd peste toate aceste considerente, fără a se uita la mîndria adversarului, numai și numai pentru a răspunde prejudecății stabilită că ori-ce stropitură, fie chiar de glodul cel mai mîdur, trebuia spălată. Directorul nostru va constitui martorii de luptă, pentru a fixa ora și locul de întîlnire pe teren.

In sfîrșit D. Scorțescu a constituit martori pe Dr. Gr. Macri și Bogonos.

Rep.

Ministrul de război, D. general Budișteanu, a dat un ordin tuturor comandanților de corp de armată, ca să pui în vedere la rîndul lor comandanților de regiment, ca să pedepsească în mod sever pe toți acei cari ar mai bate pe soldați, sau pe cele-l'alte grade din regimentul lor.

Comandanții de regiment vor fi datorî a raporta și a da în judecată pe toți acei cari se vor face culpabili de vre-un act de brutalitate față de inferiorii lor.

Comandanții de regiment cari ar tănuî brutalitățile comise în regimentul lor, vor fi și ei pedepsiți cu severitate.

Ministerul lucrărilor publice a numit o comisiune de ingineri, care să examineze diferitele oferte făcute de mai multe șantiere mari din Europa, pentru construirea unui număr de vase necesare marinei noastre comerciale.

Se știe că s'a votat în trecuta sesiune, de către corpurile legiuitoare, un credit de 10.000.000 pentru construirea unor asemenea vase.

Activitatea din porturile noastre a început a crește în mod foarte simțitor.

De asemenea, știrile ce sosesc zilnic de pe piețele comerciale străine, sînt din cele mai îmbucurătoare.

Pe piața Berlinului prețul grîului s'a urcat cu trei mări la tonă, și cu o marcă la tonă de secară. Tendința e tot spre urcare.

In piața Brăilei s'au vîndut erî, 18,500 hectolitri cașprețuri mari.

D. Stolojan, ministru de interne, a plecat Sîmbătă dimineață la Giugiu, iar D. Cantacuzino la Sinaia, pentru a supune semnăturii regelui mai multe numiri și permîtări în personalul ministerului de finanțe.

Astăzi la orele 9 a. m., D. general Budișteanu, ministrul de război, a vizitat polișonul de pe platonul de la Cotroceni, pentru a asista la experiențele de tir, ce se fac în arma Mandler, de către o comisiune de ofițeri superiori.

Procesul Robescu

Aseară tîrziu, Curtea de apel din Galați s'a pronunțat asupra cererilor formulate de apărătorii D-lui Robescu în afacerea Brenning.

Curtea după ce a admis instituirea unei comisiuni rogatorie la Paris, ca să asculte pe D-nii Georgi și Ramas, a amînat cercetarea opoziției, la 20 Noembrie din cauză de lipsă de procedură.

D. Mirodeanu, secretarul general al penitenciarului din Iași, în urma arhetei făcute de D. Diannu, a fost destituit.

In locul său a fost numit D. Alex. Rădulescu, fost director de temniță.

Dirrecția Casei de Depunerî și consemnăni, a decis să sechestreze veniturile județelor și ale comunelor, cari sînt în urmă cu plățile datoricilor către Casă.

Prințul Ferdinand și prințesa Maria au plecat azi dimineață împreună cu ducele de Gotha și marele duce Boris Vladimirovici, cu un tren special la C.-Lung, pentru a face o vinătoare.

Ministerul de interne a făcut următoarele schimbări în personalul medicilor de plasă: D. Dr. D. Niculescu, medicul plășei Zăbrăniți din județul Putna, a fost permutat la plaiul Buzeu, spitalul Pătrîlăgele.

D. Dr. N. Mărgăritescu, medic la pînsa Prutu și spitalul județean din Darabani, jud. Dorohoi, a fost permutat la pînsa Coșula, acelaș județ.

D. Dr. Epureanu de la Coșula a fost permutat la pînsa Prutu.

D. Dr. Radu Chernbach, medicul spitalului orașului Mihăileni, a fost permutat ca medic al plășei Borhometele.

Primarii comunelor Insurățel, Silistaru și Cioara Radu-Vodă din județul Brăila, au fost suspendați din funcțiuni pe timp de 10 zile de către ministrul de interne, pentru neglijență în serviciu.

Consiliul comunei Osman din jud. Brăila, a fost dizolvat din cauza mal multor abuzuri săvîrșite de către primar împreună cu consilierii.

Ei vor fi dați judecați.

La 5 Octombrie se va ține serviciul sanitar, concurs pentru deschiderea a 15 noul farmaciei, din cari 2 în Capitală, iar 13 în provincie.

D'ALE ARMATEI

Astăzi la orele 9 dim. s'a săvîrșit pe platonul de la Cotroceni degradarea caporalului Tîcu, din reg. 5, Vlașca, condamnat la 5 ani închisoare pentru viol și omor.

EXTERNE

Din Wiesbaden se telegrafiază că regele Greciei, care se află acolo de vre-o alte-va zile, întreține un schimb foarte viu de depeși cu Atena și Paris.

Acute depeși sînt în legătură cu o înțelegere ce s'ar fi stabilit între Rusia, Anglia și Franța, cu privire la chestia orientală. Regele Greciei va aștepta la Wiesbaden sosirea țarului cu oare va avea o întrevedere politicoasă.

Din Constantinopol se știe că s'a iscat o mare neînțelegere între secretarul sultanului İzzet-Bey, atot-poternic la palat, și pașalele creștine cari compun comisiunea de anchetă privitoare la ultimele măceluri de armeni.

İzzet-Bey vroia ca comisiunea să primească unele acte falșe, cari constat că poliția nu e vinovată în aceste măceluri. Contra acestor pretențiuni, s'au opus însă toți membrii comisiunei, și atunci İzzet-Bey a început să amenințe cu noul măceluri.

ECOURI

ADEVĖRUL ILUSTRAT, de Luni, 30 Septembrie, are următorul sumar: Cronica Săptămînală, de Const. Mille.

Strofe, versuri, de N. Vaschide.

Omul cel mai nenorocit, nuvelă, de Ioan Lăcustă. Roză vestedă, versuri, de C. Xeni.

A. Bebel, de C. M. Miramare, versuri, de Ninetta. Exerciții de versificațiune, nuvelă, de Norai.

Octombrie, versuri, de Virgiliu N. Cișman. Uff...! nuvelă, de Quintus. Vîntului, versuri, de St. O. Iosif. Poemă în proză, de M. V. Mersul lumii, versuri, de L. Mucicescu.

Siguranță, versuri, după Lessing. Prin Crimă, roman. Mofturi, jocuri și distracții, etc.

ILUSTRĂȚII

A. Bebel. Sosirea împăratului la Craiova. Vis și realitate. Franța la picioarele țarului.

48 COKS 48 DE USINA 1000 kilograme I-a calitate transportați la domiciliu în sac.

Briquette. Cărbuni de piatră din minele Petroșani și Cărdi. COKS DE TOPIT. COKS DE FERARIE. COKS MARUNT anume pentru sobe paragine și belgiene.

ANTRACIT ENGLEZESC prima calitate pentru sobe Helios. GREUTATE GARANTATA

Experiția în gros și în detal de la Brăila, Constana și București franco la ori-ce gară a căilor ferate române.

DEPOSIT GENERAL STRADA SFINȚII VOIVODI No. 5 TELEFON No. 274 CAROL LÖWENBACH

De vânzare Pădurea după moșia Pangalești Pînsa Calnicea județul Vlașca. A se adresa la D. Pangal A exandru, Strada Precupeșii noi No. 1, București.

De inchiriat de la Sf. Dumitru 1896. Prăvălia din strada Lipscani No. 27. Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la D-l Vasile Stănescu Strada Zarafior 12.

W. STAADECKER

Furnisorul M.S. REGELUI al fermelor model, ale Statului și ale școlilor de agricultură

Pluguri Universale "SACK" de oțel ultima construcțiune Pluguri Polibrazdare "SACK" de oțel, construcțiune după nouă sistem foarte avantajoasă

SEMANATOARE prin împrăștiere de fer și oțel

SEMANATOARE în rînduri Sack de oțel și americane Havana

TRIOARE "MAYER" de toate mărimile

Vînturătoare No. 5 ORIGINALA CLAYTON construite din materialul cel mai ales Grape flexibile și fixe de oțel

PIETRE DE MOARA ORIGINALA FRANȚUZEȘTI din Laferté a Jouarre MORI DE FER "RUSTON" PIVE DE POSTAV

Ori-ce fel de unelte și mașini agricole Expoziție permanentă: Strada Smărdan, 12 și Bibescu-Vodă 6

INȘTINȚARE

Domnul Ioan Lupulescu fost inginer șef și director al liniei ferate București-Giugiu, ocupîndu-se de lucrări de inginerie civilă, mecanică, hidraulică, de hotărînicii și faceri de expertize, locuiește în București, str. Isvor No. 65.

Vinul Beef Lavoix

pregătit de către d-rul Pilet din Paris cu bază de carne, quinquina și fosfat de calce. Acest vin care în Franța este protejat de către corpul medical, este indispensabil în formațiunea și nutrițiunea osului, nervilor și a carnei musculare. Vinul Beef-Lavoix, este un adevărat aliment, și reprezintă valoarea a 50 grame de carne prin 1/2 pahar de vin. El pe lîngă că este folositor copiilor, este indispensabil anemicilor și persoanelor vîrstnice.

Intrepozit: Avenue Victoria, 5, la Paris. Detail: la far. Brus, Altin, Roșu, Thüringer și la toate farmaciile din țară.

Biscuiții d-rului Ollivier din Paris

Vîndecare radicală a boalelor sifilitice recente sau învechite la bărbați, femei și copii. Academia Națională de medicina din Paris a declarat în raportul său către guvernul francez că Biscuiții Ollivier pot aduce mari folsaje omenirei. Biscuiții Ollivier sînt singurii cari au fost aprobați de către Academia de medicina și singurii cari au primit din toată lumea o recompensă națională de 24000 lei.

Biscuiții Ollivier sunt adoptați în toate spitalele din Paris. Tratamente lesnicios, rapid și economic. Intreposit general: str. Rivoli 33, în Paris. În detal: Farm. Brus, Altin, Roșu, Thüringer și în toate farmaciile din țară.

STELIAN DUMITRESCU

AVOCAT 76, STRADA FANTANEI, 76

Circul Regal Român

CESAR SIDOLI

a fost la Brin, Craiovia și acum se află la Lemberg, unde, cu cel o sută de cai și o sută cincizeci arși de primul rang ai săi, a obținut și obține necontenit cele mai mari succese.

In curînd va veni în București, unde va da o bicicnuta serie de reprezentații.

A nu se confunda prin urmare acest mare circ, cu circul George Sidoli, care se află actualmente în Capitală.

Amatorilor de muzică

Nu cumpărați instrumente sau note musicale înaintea de a vizita magazinul D-lui A. L. Patin București Calea Victoriei No. 24 unicul special în această branșă cu mărfuri bune și estine.

Pentru provincie cereți catalogul, care se trimite gratis și franco. 441-10

Duminoă 29 Septembrie 1896

Mari alergări de biciclete

LA VELODROMUL ROMAN Soseaua Kiseleff, la Rondul al II-lea Max Reheis

Cel mai tare alergător bavarez, care a bătut chiar pe Reininger și Goesse, va lua parte împreună cu cei mai buni velocipediști din țară. Începutul la orele 4 p. m.

NOUȚATE! CURSE DE QUADRULETE

476-4

M-me CONSTANCE

— Strada Polonă 120 (față cu grădina Icoanei) —

Dă consultațiuni în știința oulă de cartomantie și chiromantie (prin cărți și cățare în palme) de la 9 ore dim. pînă la 7 ore seara.

Consultațiile se fac în limba franceză și cea germană. 442-30

LOTERIA

Pentru construirea Bisericii catedrale din Corabia. Autorizată de onor. guvern cu ordinul No. 7099, 1896. Bilete emise 200.000. Prețul unui bilet un leu. 176 loturi cîștigătoare în valoare de 50,000 lei, adică:

Table with 2 columns: Prize description and Amount. Includes 'Un lot principal de lei 10.000', 'Cinci loturi a lei 2000 10.000', etc.

Din cauză că biletele n'au s'au putut pînsa la timp, tragerea lotăriei nu s'a efectuat la 1 Septembrie. Cu aprobarea comisiunii prevăzută de regulamentul legii lotăriei, s'a amînat tragerea pentru ziua de 1 Martie 1897, cînd se va efectua negreșit în localul Prefecturii din Caracal.

Biletele se află de vânzare la diferitele autorități și la casierul comitetului în Corabia, ele s'au pe o parte litografia bisericii, pe alta inscripția comitetului, purtînd semnătura președintelui, a casierului și a secretarului, cun și sigiliul comitetului.

Președinte, Mih. Albea Casier, P. T. Musuleanu 469-8 Secretar, M. Georgescu

DOCTORUL GALIMIR

s'a mutat în Str. DOAMNEI No. 27 (alături cu vechia lăcuință) și dă consultațiuni între orele 2-4 p. m. 454-30

Pentru un Institut de fete se închiriază casele D-r. Pastia din București, Str. general Florescu No. 6, dimpreună cu mobilierul 477.

INSTITUTUL DE FETE "DOBRESCU"

FONDAT ÎN ANUL 1882 - 47, STRADA SCAUNELE, 47 -

Cursurile primare și liceale vor începe la 1 Septembrie cu vechiul corp didactic.

Programul este acela al școlilor Statului. Studiul limbilor franceză și germană obligatorii de la clasa I primară, va fi obiectul unor îngrijiri speciale, așa ca elevele, după cît va ani de școală să poată vorbi, cu înlesnire, aceste două limbi.

Muzica, limba engleză și pictura sînt facultative. Înscrierile se fac de la 25 August.

Directoară: Euphrosina C. C. Dobrescu, absolventă a școlii centrale de fete din București și a școlii regale superioare de fete din Berlin.

Cu jumătate preț și garantat

Se efectuează și se repară dinții artificiali în aur cauciu. Asemenoz curățatul, plumbatul și șosout Alexandru Ionescu, Dentist, Strada Cimpuceanu No. 46, etajul I-ii 415-15

De inchiriat

Vis-a-vis de Palatul Justiției, calea Rahovei No. 3 și 5, prăvălii cu confort modern, tot în aceste case sînt și prăvălii doșnice, bune pentru ateliere și pentru depozite de mărfuri; și o pivniță mare pentru vinuri. Prețuri moderate.

Onorat cu Medalia de Aur la Expositia din Roma 1895
Medalia de Argint 1889

ELIXIRUL DE SANATATE

al Sfântului
JON BOTEZATORUL
(Balsam de viață Ion Berberianu.)

Flaconul 2 Lei și 25 Bani

Acest Elixir fiind compus din substanțe vegetale tonice, amare și purgative și având ca efect în primul rând de a activa funcțiunea de mistuire a stomacului, cât și de a depărta din organism, prin principii purgative ce conține, singele stricat sau îngroșat precum și diferitele substanțe acre și vătămătoare sănătății.

Este cel mai bun medicament ce se poate întrebuița, atât contra tuturor boalelor de stomach cât și a celor care au o oare-care legătură cu activitatea organelor digestive, astfel:

Amețeața, Colicile de stomac, Durerea de cap, greața, gălbănirea, încărcăturile de stomac, indispoziții, melancolia, nepoșta de mâncare, hemoroizii (Trinași), răgăeli vărsături, venin, etc. sunt afecțiuni care se pot depărta prin întrebuințarea Elixirului de sănătate al sf. Ioan Botezătorul.

Acest elixir, prin modul lui de compoziție, prin efectele lui și prin ajutorul sigur ce-l poate da contra maladiilor celor mai frecvente devine foarte necesar și ar trebui să se găsească în orice casă și la îndemâna fiecărui.

Fiecare copil are imaginea Sf. Ioan botezătorul gravată pe ea și este însoțită de o instrucție foarte detaliată, purtând semnarea inventatorului.



Depositul central: Farmacia Berberianu Calafat

Se găsește de vânzare în București la Drogueria F. Brns, M. Economu și V. Turinger. În Craiova la Farmacia Phil, pr. cum și toate farmaciile principale. În localități leunde nu se găsește acest preparat, contra mandat se trimite în ori-ce parte a țării. La comanda de cel puțin 6 flacoane, se trimite franco locul cerut

IOAN BERBERIANU
Farmacist Calafat

CASA DE SCHIMB

NACHMIAS & FINKELS

No. 2, în vîl Palat Decis-România, str. Lipscan în fața palatului Băncii Naționale

Cumpără și vinde efecte publice și faoe ori-ce schimb de moned.

Cursul pe ziua de 28 Septembrie 1895

| | Cump | Vînd |
|---------------------------------|-------|--------|
| 4% Rontă Americabilă | 87 | 87 50 |
| 5% " " " " | 100 | 101 |
| 6% Obligaț. de Stat (Cav. E.) | 102 | 102 75 |
| 5% " Municipale din 1883 | 94 75 | 95 50 |
| 5% " " " " 1880 | 95 50 | 96 50 |
| 5% Scrierul Financiar Rurală | 92 50 | 93 25 |
| 5% " " " Urbane | 88 50 | 89 25 |
| 5% " " " " " " " " " " " " | 89 25 | 89 25 |
| Acțiun. Banca Națională | 1650 | 1650 |
| " " " " " " " " " " " " " " " " | 220 | 228 |
| Florin valoare Austriacă | 2 09 | 2 12 |
| Mărc germană | 1 23 | 1 25 |
| Banote Franceze | 100 | 101 |
| " " " " " " " " " " " " " " " " | 90 | 95 |
| " " " " " " " " " " " " " " " " | 2 65 | 2 70 |



BOALELE GĂTULUI
voal și gurgă

PASTILE
cu Sarea lui Bertholot.

Recomandate contra tîburilor gâtului, angine, erizipelul gîții, înecășurile gurgii, iritațiunile cavității de lăuna, cîștelele pepticele și mercuriale, și specialmente pîlor MAGISTRĂTI, PREDICĂTORII, PROFESORII, SI CANTAREȘII, spre a scutiți cîștărea cîștării.

A. d. H. DETHAN, farmacist, Rue de la Harpe, 23, PARIS și principalele farmacii din Franța și străinătate.

A se cere pe oțchetă semnătura A. d. H. DETHAN

PREȚU franco 2 fr. 50

A SOSIT

Un mare asortiment

SOBE CALORIFERE

sistem belgian, pentru încălțit camere, saloane, apartamente, prăvălii, cafenele, birouri, școli, etc. etc., cu Jucere de la

75 Metri cubi pînă la 475 metri cubi

Aceste sobe calorifere, cari toate sunt cu ZIDARIE DE CĂRAMIZI REFRACTARE

sunt construite pentru arderea

DE COKS ANTRACIT

(cărbutul de piatră) și lemn.

Ele înfrunesc condițiunile de igienă, curățenie și economie de combustibil



și sunt de o efinătate remarcabilă.

MARE DEPOU

de tot felul de MAȘINE DE BUCATE specialități de tot felul de SOBE DE FONTA de tablă fier, sistem austriac etc.

Onor. Public este cu insistență rugat de a onora Magazinul cu visita D-niei lor, spre a se convinge de cele zise.

465-20

Cu stimă
ELIAS S. BARCHET
21, Calea Văcărești

OCHI ARTIFICIALI



S-sorul profesorului Boissonneaus din Paris No. 17, Rue Vivienne, vine pentru prima dată în România și va primi în București la hotel Continental în zilele de 22, 23 și 24 Octombrie stil nou.

Așază ochi artificiali fără nici o operațiune sau durere.

470-5

CHAMPAGNE DOYEN & C-ie REIMS

Representant pentru România A. Feldmann București

279-26

După o scurtă întrebuințare devine indispensabilă ca
PASTA DE DINȚI

Frumusețea } Noua Crème-Glycerin americană pentru
Dinților } Dinți aprobată de consiliul sanitar

KALODONT

de la Fabrica F. A. SARG's Sohn & C-ile O. Viena
Furniseri ai Curței I. R.

Se vinde în București la drogueria Ilie Zamfirescu, M. Economu & Co. Mihail Stoenescu, Ion Tetzu la toate farmaciile principale și la D-nii Gustav Rietz, Strada Carol, Josef Schuckler, frizer Strada Lipscani; în Ploesti, la farmaciile Carol Schuller și A. Ziegler; în Brăila la d-nii Anton Drummer, farmacist și D-nii Berman & Kaufman, în Galați la d-nii S. Hofmann; în Craiova la d-nii S. Lazăr Benvenisti și frații Filip Lazăr, sîi, în Pitești la D-nii Ernest Schil farmacist, în Călărași la D-nii Fritz Türk farmacist. În Iași la D-nii Frați Konya farmacisti, în Constanța la D. D. Michailleanu, în Bacău la D. Racovița farmacist.

Representant și Depositat pentru România la
B. VIKTOR KUBESCH, București, strada Doamnei 16
(în curte)

Cerșiți numai Kalodont lui Sarg, feriti-vă de contrafaceri

246-12

De vânzare

Butoaie curate de vin de 50-110 și 200 de vedre.

București, str. Berzilor 92

434-15

KOKS

DE UZINA DE GAZ
Pentru încălțit prima calitate

48 LEI 48

TONA DE 1000 Kgr.

franco în suc la domiciliu

KOKS mărunț pentru sobe parigine.
KOKS de fonderie.
KOKS de ferserie.
Cărbuni Cardiff, Antracit, Briquette, etc.

Vînzare en gros și en detail

Expedițiune de Koks și cărbuni în vagoane complete din porturile romine la ori-ce stațiune de căl ferate din țară.
Depou pentru detail în București, vis-a-vis de Gara de Nord.

148, Calea Griviței, 148

Telefon No. 5. Cu stimă,
380-30 **H. COJESCU**



Vestita cărturăreasă și filosofă IULIA POLONEZA

Unica în felul ei peste tot pământul românesc, care posedă ceva din înțelepciunea lui Solomon. Cine nu crede să vie să vază că locuiește în strada Minotaru-lui No. 41. 253-8

Cel mai bun, mai efica și mai perfect
desinfectant este



pentru desinfecțiunea locuințelor, privăților, grajdurilor, etc.
Se găsește la toate drogueriale din țară. 1369-26

PIANINE

de în renumita fabrică GUST. ADOLF IBACH, Barmen fondată la anul 1794.

De vânzare cu prețurile fabricii la

A. Feldmann

BUCUREȘTI

20, STRADA DECEBAL, 20

192-26

OTTO HARNISCH

BUCUREȘTI

GALAȚI

41, STRADA ACADEMIEI 41

49, STRADA PORTULUI 49

TOATE ARTICOLE TECHNICE

CAUCIUC ASBEST

Furtuni pentru apă, vin, spirit, etc. Table, Coarde, Fire

CURELE DE TRANSMISIUNE

Manometri, Robinete, Ventile, Sticle pentru nivel

POMPE PENTRU VIN

Pompe de incendiu

MUȘAMALE

CU PREȚURI FOARTE REDUSE



Lămpi, Articole de Menaje, Porțelanuri, Cristalerii de Bacarat Alpacca, etc.

MAȘINI DE BUCĂTARIE Sistem American
Cele mai practice și solide BAI de ZINC, DUȘURI CLO-SETE, Taut à la Gout, etc.

W. SINGER

Renumitul magazin de lămpi și articole de menajiu

BUCUREȘTI

Strada Doamnei, No. 8, vis-a-vis de Poșta și Telegraf

149-50

DACA IUBIȚI

un teint frumos, alb și delicat spălați-vă în fie-care zi cu

Săpun de Lapte de Crin

(LILIENMILHSEIFE)

al renumiților parfumeri BERGMANN & Co. care este cel mai bun remediu contra tuturor boalelor de piele

SE GASEȘTE DE VÂNZARE

la 1 franco și 25 bani bucata

în București

la Mascotta, str. Lipscani, 23
" Ghemul Roșiu, Lipscani, 4
" Au Magazin d'oré, Vict. 30
" G. Apostoleanu, Victoriei, 36
" Lepe, calea Victoriei No. 26
" farm. Thüringen, Victoriei, 145
" Farm. Rissdorfer, Carol I
" IN CONSTANȚA, la Lascaridis | PITEȘTI, Mihail Lazar

Magasin General de Paris col-
tul Bul. și calea Victoriei
Drogueria F. Bruss
" M. Stoenescu
" M. Economu & Co.
" Far. E. Z. Fabini, Văcărești, 71
" Drogueria Română str. Doamnei 8

la Mascotta, S. Lupescu
Drogueria N. Georghiadis

La Luna, B. Grünberg
Tulcea, W. Maroff

la Vulturul de Aur, M. Friedman, La Globul Verde, M. Wortman

In T-Severin

In Iași la Louvre și
la S. Kahanse Nachfolger

la Papagalul Verde, A. I. Aladgem
Craiova Toma Demetrescu

Bacău
Drogueria I. Andreescu, C. Rai-
leanu, Ioan Gavrilescu frizer.

S. Lazăr Benvenisti
Roman Theodor B. Tatos

Depositul general la I. PERLMANN & Co. Str. Smirndan 24
București

1354-1